

РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 79 (759)

14-го АПРЕЛЯ 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
КОВРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА
Ковров, Ивановской облас ти
Базарная площадь.
Телефон 18. Редактора 168.

20 апреля, в 10 час. утра, в клубе „Металлист“ ИНЗ-2 созывается

РАЙОННЫЙ СЛЕТ РАБКОВ, на который должны прибыть все треугольники фабрик и заводов и цехов, секретари комсомольских коллективов и ячеек, культпропы партийных и комсомольских организаций, редактора многотиражек и стеньных газет и все рабкоров.

Повестна дня: **ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИИ, ПЕЧАТИ и РАБСЕЛЬКОВОМ.**
(Докладчик секретарь райкома партии тов. Долгов)

0—1

Райком ВКП(б), редакция „Р. К.“

Открытие суда над вредителями

12 IV в Октябрьском зале Дома союзов ровно в 12 час. дня от крылось судебное заседание особого присутствия Верховного суда СССР по делу о вредительстве на электро-станциях.

Октябрьский зал переполнен. На передних местах предстатели иностранной прессы, около 50 чел. и представители советской печати.

Места для дипломатического корпуса все заполнены.

Дело слушается особым присутствием Верховного суда в составе: председателя тов. Ульяриха, членов т.т. Мартевса и Дмитриева и запасного члена суда тов. Зеликова Государственными обвинителями являются верховный прокурор РСФСР — тов. Вышинский и зам. прокурора тов. Рогинский.

В качестве защитников участвуют по выбору подсудимых члены московской коллегии защитников: Смирнов для защиты подсудимого Макдональда, Брауде

—Торнтон, Коммодов—Монкгауза, Лидов—Кушни, Долматовский —для защиты Грегори и Нордволла, Шаард—Ворина, Крашенников и Сухоручкина.

В 12 час. дня председательствующий тов. Ульярих объявляет судебное заседание особого присутствия Верховного суда открытым. Секретарь суда тов. Косюшко зачитывает список присутствующих подсудимых. Один из подсудимых Витвицкий ввиду болезни на суде не присутствует. По просьбе прокуратуры и при согласии защиты дело о нем выделается.

На вопросы председателя суда тов. Ульяриха каждый из подсудимых заявляет, что обвинительное заключение им получено своевременно и что отводов против состава суда со стороны обвиняемых нет.

После этого секретарь суда приступает к чтению обвинительного заключения:

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПО ДЕЛУ О ВРЕДИТЕЛЬСТВЕ НА ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯХ (в сокращенном изложении)

1. вредительская и шпионская деятельность на Златоустовской электростанции

На Златоустовской электростанции и Златоустовском металлургическом заводе в течение ряда лет и, в частности, в период 1931-33 годов было ряд аварий с моторами, котлами, углеподачей и др. агрегатами. В связи с авариями был привлечен к ответственности начальник Златоустовской электростанции инженер Гусев, который признал себя виновным в организации вредительской группы на Златоустовской электростанции и в получении денег за совершение аварий от английского инженера Макдональда-Вильяма.

Привлеченный к ответственности по этому делу Макдональд на первом же допросе признал правильность показаний Гусева: „Примерно месяцев через 8-9 после моего приезда в Златоуст, —показывает Макдональд,— стал открыто говорить с Гусевым Я прямо сказал Гусеву, что мне нужны сведения о военных производствах в Златоустовских заводах, о состоянии энергоснабжения и т.п.“

На вопрос о том, по чьему поручению он получал от Гусева сведения, Макдональд указал на Торнтон, который являлся главным монтажным инженером фирмы „Метро Виккерс“.

Гусев заявил: „Я ему (Макдональду) давал сведения следующего содержания: во-первых, по вопросу электроснабжения златоустовских заводов и предстоящей реконструкции электроснабжения. Это несомненно было секретно, т. к. давалось представление о размерах военно-оборонного производства; во вторых, по вопросу производства программы снарядного производства, представляющего собой чисто военные тайны; в третьих, по вопросу о типах снарядов и расширении снарядного производства, что так же является военной тайной; в четвертых по вопросу производства высоко-качественных сталей, а в особенности производства автоторсионных и авиационных сталей и снарядной заготовки“.

Следствие привело к установлению, что связь с Макдональдом в шпионской работе оказал и пом. начальника электростанции Соколов.

Основное содержание контрольного доклада Гусева в явилось совершение аварий на Златоустовской электростанции и задержка работ по ее расширению. По утверждению Гусе

ва он получил от Макдональда задание: во первых, сокращение выпуска снарядов и холодного оружия на механическом заводе и во-вторых, сокращение выпуска высококачественных сталей на металлургическом заводе. Макдональд признал правильность этих показаний.

Гусев показывает, что по заданию Макдональда на златоустовском металлургическом заводе были проведены следующие вредительские акты: во-первых, выведены из строя 5 или 6 раз мотор, служивший для привода в действие крупного сортового ста на прокатного цеха. В августе мотор из за этих аварий был поставлен на перемотку на 20-25 дней. Во-вторых заморожен котел № 8 на златоустовской электростанции. В третьих, вывел из строя углеподачу в конце 1931 года путем неправильной установки котла мотора и закладывания небольших металлических предметов в цилиндрическую зубчатую передачу, в четвертых — задержан монтаж и пуск в эксплуатацию котла № 11 вследствие того, что была отправлена в мартен под видом негодной детали арматура котла. Допрошенный Макдональд показал, я указал Гусеву после до с т а т о ч н о тесного общения с ним, что в качестве средства борьбы с советской властью нужно использовать такое средство как совершение аварий на производствах, при чем в наиболее важных его пунктах“.

Кроме того Макдональд на очной ставке с Гусевым подтвердил, что он давал последнему задание произвести вывод из строя котлов №№ 1, 2, 8, 11. Задание было выполнено.

Преступная деятельность вредительской группы Златоустовской электростанции не ограничилась выводом из строя машин, но была направлена и на подготовку диверсионных актов на случай войны. Гусев на очной ставке с Макдональдом показал, что Макдональд обсуждал с ним мероприятия по выводу из строя оборудования станции на случай войны и дал прямые задания совершить аварии при объявлении войны в самых ответственных пунктах станции.

(Окончание в след. №)

Не забывать о цехах питания

В новой столовой—старые порядки

Борьба за промфинплан и за улучшение материального положения рабочих—две неразрывно связанные задачи. Не так понимают некоторые гор-работники, которые забывают, что „борьба за повседневные нужды и запросы рабочих масс, за улучшение материально бытового положения рабочих, забота о живом человеке—конкретным рабочем, непосредственным строителе социализма—это почетнейшая задача каждой организации, каждого большевика“ („Раб. край“).

Цех питания—рабочая столовая, —вот важнейший участок, за удовлетворительную работу которого в первую голову должны отвечать профсоюзная, партийная и хозяйственная организации. Столовая, дающая рабочему качественный, сытный и вкусный обед—мощный рычаг в выполнении промфинплана.

Как работает столовая дортпо, в которой заведующий т. Ухляев?

Прислушайся к разговору рабочих транспортников, пришедших „подзаправиться“ в свою столовую.

— Столовая то новая, а порядки остались старые,—говорит тов. Михайлов.

3400 обедов, 950 детских завтраков ежедневно,—такова мощность столовой Эскаваторного завода. Каково же качество изготовляемых ею обедов? Об этом так говорит ударник электромонтер т. Кирсанов.

— У нас ударник получает ежедневно вкусный и сытный обед из 3 блюд. Меню обеды почти ежедневно меняется, при чем большую часть его составляют мясные блюда, — говорит тов. Кирсанов. Особенно улучшилось питание за последние 2 месяца (февраль и март), чему способствовала смена руководящих работников столовой.

Это хорошо. Но плохо обстоит еще дело с общими обедами. Качество их плохое. Борщ с водой или картофельный суп с селедкой сменяется картофельным пюре, зачастую без признака каких либо жиров почти ежедневно, мясные обеды бывают очень редко.

Качество обслуживания в столовой поставлено удовлетворительно. Рабочий в течение часового перерыва теряет на обед 20-30 минут.

Есть недостатки в приготовлении обедов. Прикрепленный к столовой санврач Островский контролирует работу столовой не ежедневно, благодаря чего в пищу идут недоброкачественные продукты, например, картофель и морковь наполненные гнившими. В мойке вода бывает грязная, полотеца для протирки тоже грязные и в недостаточном количестве.

— Пустой суп, картофельное пюре, подлитов водичкой и...все, разве это обед?

— Только по делу пока идишь и сыт, а там... — Ударников почитать не стали.

На самом деле, столовая перешла в новое, обширное помещение. Перешла галопом еще в хорошо не отделанную кухню и, естественно ничего нового новая столовая не дала.

Посуду моют в корыте, не смывая воду, до грязной мути, трут грязным полотенцем, оставляя на тарелках следы грязи, волосы. На кухне разбросанность, беспорядок и, таким образом, с первых же шагов заводится грязь.

Почему забыт ударник?

С марта месяца в столовой не стало столов ударника. Почему? Неужели на транспорте нет подлинных ударников, которые достойны лучшего обеда?

— Так оно и есть,—говорит зав., —сейчас нет ни одного рабочего, имеющего ударную карточку.

У нас в деле, например, вмешивается в разговор один рабочий, учитывать работу ударников не стали, лучшим борцам за успехи транспорта сейчас нет никакого поощрения, хотя раньше поощряли... стаканом чаю.

Иначе как оппортунистической недооценкой ударничества нельзя назвать такое безобразное положение на транспорте. Парторгани

зация (Мамельфи) и профорганизация (Шуралея) забыли этот важнейший участок работы. Забыли они и о цехе питания. Последний раз зав. столовой отчитывался перед парторганизацией полтора месяца тому назад и то по настоянию самого зава.

Вынесенные решения о систематическом общественном контроле работы столовой не выполняются. Сейчас при всех операциях по приготовлению обедов рабочий контроль не присутствует.

— И я не гарантирован оттого, что продукты растаскивают ся,—говорит зав. Ухлов. Не гарантированы тем более, что факты уже были. На днях повар Александра понесла домой 240 грамм колбасы...

— Мелочь. Но из таких мелочей составляются килограммы. Важен факт хищения.

Работа столовой требует немедленного и коренного улучшения. За это должны по-большевистски встать организации транспорта. Один зав без помощи и руководства их, обслуживания рабочих столовым питанием на высоту не поставит.

Немедленно нужно создать рабочий контроль и добиться, чтобы он работал, а не числился только в протоколе. Лучшие транспортники, подлинные ударники должны иметь в столовой почетное место и преимущественный обед.

Бригада „Рабочего Клича“: А. Шуганов и М. Зубачев.

ЧИСТОТЕ—СЕРЬЕЗНОЕ ЗНАНИИЕ

Перечисленные недочеты являются большим местом в работе столовой, задача организации

и администрации столовой эти недочеты немедленно устранять. Михайлов.

ИТР ПОЛУЧАЕТ ХОРОШИЙ И ВКУСНЫЙ ОБЕД

Столовая ИТР Эскаваторного завода, несмотря на ее короткий срок существования (открыта 19 февраля), заслуживает быть названной образцовой.

Обеды, приготовляемые для ИТР в большинстве мясные и состоят из 3-х блюд для ударников ИТР из 4-х блюд. Плюс к этому в столовой организован буфет, в котором имеются всевозможные холодные закуски по умеренным ценам.

Зав. столовой тов. Никитин говорит, что много в оборудовании столовой помог завод. Им для столовой сделаны столы и всевозможные кухонные вещи.

К недостаткам столовой можно отнести тесноту мойки и наличие сырости, что может отразиться в летнее время на порчу продуктов.

Эти недостатки организациям завода нужно исправить. Тер.

Готовятся к районному слету рабкоров

ЗА ОРГАНИЗАЦИЮ УДАРНЫХ РАБКОВСКИХ БРИГАД

— Многотиражка „Абельмачовка в ходе подготовки к районному слету рабкоров в лучших комплектах подмастеров Буянова и Ригина (каккая ф-ка) организовала две бригады имени первого мая. Эти комплекты в конкурсе ткачей и подмастеров шли вперед. Проведен слет рабкоров второй смены всей фабрики.

— Многотиражка „Инструментальщик“ 13 апреля проводит слеты рабкоров, культпропов и редакторов стеньных газет. Подготовка к слету посвящена одна страница многотиражки. Хозрасчетным бригадам даны задания по подготовке рапортов о производственных победах.

— Многотиражка „Эскаваторщик“ сегодня проводит радио-передачу по вопросу о подготовке к слету. Проводит совещание рабкоров, редакторов стеньных газет и культпропов цехпартячек,

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ДЕЛЕГАТКА ТОВ. ЛАШКОВА

КОЛХОЗНИЦА ДОЛЖНА БЫТЬ В ПЕРВЫХ РЯДАХ В БОРЬБЕ ЗА СЕВ

По одному, по два и целыми группами сходились колхозники колхоза «Завезы Ленина», Волковинского сельсовета в свой клуб восла шаш Лашкову Марию Николаевну, свою делегатку на районный слет колхозниц.

Тело пред. колхоза т. Кузнецов обьявляет собрание открытым. У стола с клочком бумаги появляется Мария Николаевна

— Тов. Долгов, секретарь райкома партии в своем докладе сказал, что для нас наступая весна является особенной весной. А поэтому она требует также и особенной подготовки. Чем лучше мы подготовимся, тем лучше проведем сев, а если хорошо проведем сев, значит получим высокий урожай. Мы готовы к севу, мы дали кулаков из своего колхоза, но на этом успокаиваться

нельзя. Нужно еще раз проверить нашу готовность, проверить свои ряды. Мария Николаевна долго рассказывает о том, какими путями можно добиться социалистического урожая, говорит о своей жизни и о жизни заграничных крестьян.

— Предлагаю выбрать бригаду для проверки готовности к севу, и засесть в пользу МОПР-а овсом специальную полоску,— заканчивая свой доклад говорит тов. Лашкова.

Предложение принимается единогласно.

— Я бязуюсь, прибавляет Мария Николаевна, зорче смотреть и выявлять классовых врагов, лентяев, пьяниц, разглаголетей труддисциплины. Мы должны давать им решительный отпор, т.к. они нам не по пути.

А утром на другой день Мария с бригадой пошла проверять готовность колхоза к севу.

Колхоз «Завезы Ленина» в предстоящий сев должен засеять 105 га овса, 30 га вики, 40 га картофея. Вся эта площадь семенами обеспечена полностью. Семена проверены на всхожесть. Результат: овес всхожесть 99 проц, вика 98, клевер—82, горох—99, лен—83 проц.

Организовано три производственных бригады, каждая бригада знает свой участок и знает, что будет севать на нем, знает своих людей, своих лошадей, хорошо проработали нормы выработки и оценку в трудовых, знают и какой урожай должны они получить со своего участка. Машины, инвентарь отремонтированы,

трактор в полной готовности и горючим обеспечен.

Посев будет производиться исключительно рядовой севалкой. Для того, чтобы быстрее провести сев, бригады заключают между собой договоры на социалистическое соревнование. Отдельные колхозники и бригады обьявляют себя ударниками, бригада № 3—бригадир Корнилов—вызвала на соревнование бригаду № 2 и 4—бригадир Медведев и Антонов.

Организована стенгазета, которая освещает ежедневно подготовку, бичует отстающие участки и тут же помогает их исправлять.

20 апреля колхоз начнет массовый сев. А Лаврентьев

Новая техника Меланжевого комбината



На снимке: Работа на ширинной машине на Меланжевом комбинате в Иванове (Ив. пром. обл.) Фото ЧЕРНОВА.

К СЕВУ ГОТОВЫ

— Колхозы Афанасовского сельсовета, за исключением колхоза «Бедота».

Макаров.

— Колхоз «Вперед», Ключинского сельсовета. Но сельсовету необходимо обратить серьезное внимание на действия предколхоза Виноградова, растранившего 250 рублей колхозных денег.

С.

Полностью не подготовлены семена, не готов с.х. инвентарь, тяговая сила в плохом состоянии у колхозов:

— «Советский пахарь», Крапивинского сельсовета, — «Передовик», Малышевского сельсовета.

РайЗО нужно подтянуть эти колхозы.

С.

ТОРПЛЕВ И МАЛЫГИН ПОДРЫВАЮТ КОЛХОЗ

(ПИСЬМО КОЛХОЗНИКОВ)

При колхозе «Дружба», Ст.-Давренского сельсовета была организована гоначарная артель, которая в короткое время помогла колхозу ликвидировать некоторые задолженности перед государством, приобрести для сева семена клевера и отремонтировать с.х. инвентарь.

Но сейчас эта артель развалилась, подорванная вредительскими настроенными людьми: Торпле-

вым В. М. и Малыгиным И. К., которые, особенно Торплев, еще при организации колхоза хотели продать свою хорошую лошадь, но в виду того, что колхозники предупреждали его, Торплев вошел в колхоз с угрозами: «если вы меня силой (!) втащите в колхоз, то я вас, колхозники, постокаю», и став членом гоначарной артели Торплев с помощью Малыгина не выполнял наряды пред. колхоза Прокофьева по вывозке товара артели.

В результате получилось затоваривание. С января готовый товар лежит на складе. Видя такое отношение, члены артели один за другим ушли из нее и стали по-прежнему давать товар самостоятельно.

Развал артели подорвал хозяйственную мощь колхоза. Мы требуем от соответствующих органов принятия к Торплеву и Малыгину строжайших мер за подрыв колхоза.

Подпись. ОТ РЕДАКЦИИ: Ждем от райЗО принятия необходимых мер и срочного сообщения по существу данного письма.

В конторе «Заготлен» требуется опытный счетовод. Оплата по госнормированию. Обращаться: ул. Свердлова, д. 10 контора «Заготлен».

Ковровский Межрайонное отделение «Заготскот» вызывает для работы в «Заготскот»: Курткова В. П. Фролова Г. А. Срок явки 15 апреля с.г. Заготскот.

Ковровскому Межрайонному отделению «Заготскот» требуются опытные пастухи. Оплата по соглашению. Справиться в новый сбор, комната № 10.

Для одного срочно требуются комнаты. Справиться в редакции. 0-1.

Ковровский Мяскомбинат ПРОДАЕТ: двигатель—1, моторов 1, трансмиссий—2, месилок—2, ширин—2, вальцов—2, перцеолок—1, вентилятор—1, насосов—2, фляг—2, аптечек—15.

За справками обращаться по адресу: г. Ковров ИПО, 2-й дом советов—Мяскомбинат.

Дирекция

Отдел кадров при ф.ке Абельман производит набор подростков

на открываемые с 15 го апреля курсы Дозауча. На курсы принимаются подростки в возрасте от 14 1/4 до 16 1/2 лет с образованием не ниже 5 классов начальной школы.

Все желающие поступать подаю на имя зав. курсами Дозауча заявление с приложением свидетельства о рождении и справок: об образовании, о семейно-имущественном положении и социальном происхождении. Заявления принимаются в канцелярии Абельмановской начальной школы: Набережная улица, рядом с фабричной баней, ежедневно с 12 час. дня до 5 час. вечера.

0-1

Ковровская типография

Редлет № 677

— Университет выходного дня начинает работать при Горьковском гос. университете в обще-выходные дни. Профессора и доценты будут читать научно-популярные лекции по физике, математике, биологии, философии и др. дисциплинам.

— Детский праздник, посвященный показу достижений пионерорганизаций и внешкольной работы, устраивается в годовщину постановления ЦК ВКП(б) о работе пионерорганизаций.

— Опытные установки по использованию солнечной энергии: солнечный опреснитель, подогреватель и водогрейник, признан необходимым построить в этом году Совнарком Туркмении.

— Проект памятника Ленину, разработанный скульптором Милищериным и архитектором Ланцбардом, утвердила правительственная комиссия БССР. Верхняя часть памятника окружена барельефами, отображающими октябрьские дни и социалистическое строительство Белоруссии. Памятник будет установлен перед домом правительства в Минске.

Редактор В. ИВАНОВ.

Ковровский ЗАГС сообщает, что гражданка Козлова Акулина меняет свое имя на ЕЛЕНУ. Лиц, имеющих претензии к перемене имени просьба сообщить в Ковровский ЗАГС при Горсовете.

Эксплуатационному заводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу автогенщики и электро-сварщики Отдел кадров 0—11.

МРК Заготзерно требуется машинистка. Оплата по соглашению. Справиться: Ковров, 2-й дом советов, комната № 9. Разенков 0—2.

Архивную макулатуру превратим в хорошую газетную бумагу!

В наших предприятиях и учреждениях можно найти десятки пудов архивных бумаг (старые газеты, дела и т. д.). В особенности эти большие архивы имеет горсовет, библиотека, школы ФЭУ, педтехникум и все предприятия.

Организуем массовую сдачу макулатуры! Даем возможность фабрично-заводской печати выходить регулярно!

О сдаче архивной макулатуры

(Из постановления облисполкома от 3-го апреля)

В целях обеспечения бумажной промышленности сырьем обязать все государственные, хозяйственные, профессиональные, общественные и все учреждения как городские, так и сельские приступить к выявлению и отбору архивных материалов, не подлежащих архивному делу и документов и сдачи их органам «Союзтипа».

Ответственность за правильность и своевременный отбор и сдачу архивной макулатуры возложить на руководителей учреждений.

По Ивановской области

— 18000 гектар засеяли клевером колхозы области. Сев клевера продолжается. По предварительным данным сверхплановый сев льна произведен на 300 га. В Гаврилов-Посадском районе начался массовый сев яровых, начала сто колхозов.

— Председатель Совнаркома Сулимов за время пребывания в Ярославле ознакомился с работой предприятий, посетил рельево-асбестовый комбинат, автозавод и др., принял участие в пленуме горсовета.

— В Рыбинске организуется вечерний филиал Ярославского пединститута для подготовки преподавателей по физике, естественному третьему концентру второй ступени.

— Президиум облисполкома по ручил облОНО 15 мая провела по области учет всех памятников революции, искусства, культуры, за учет отвечают и контролируют заведующие райОНО.

15 апреля, в 6 час. веч., в зале заседаний райисполкома городской совет созывает городской

слет финансового актива

по вопросу о задачах в работе по выполнению плана 2-го квартала». На слет приглашаются члены финсекций, уличных комиссий, комсомол госкредит и сберделу, финансовых секторов, комиссий и контрольных постов при предприятиях, учреждениях, жактах, общественных инспектора при комсодах, кооперативные бюро и уполномоченные, контролеры сберкас, представители партийных и комсомольских ячеек, фабричных заводских местных комитетов и ред.коллегий многотиражных и стенных газет. Руководители учреждений и организаций, мобилизующих средства.

Пред. горсовета—Пестнов.

По Ивановской области

— 18000 гектар засеяли клевером колхозы области. Сев клевера продолжается. По предварительным данным сверхплановый сев льна произведен на 300 га. В Гаврилов-Посадском районе начался массовый сев яровых, начала сто колхозов.

— Председатель Совнаркома Сулимов за время пребывания в Ярославле ознакомился с работой предприятий, посетил рельево-асбестовый комбинат, автозавод и др., принял участие в пленуме горсовета.

— В Рыбинске организуется вечерний филиал Ярославского пединститута для подготовки преподавателей по физике, естественному третьему концентру второй ступени.

— Президиум облисполкома по ручил облОНО 15 мая провела по области учет всех памятников революции, искусства, культуры, за учет отвечают и контролируют заведующие райОНО.

15 апреля, в 6 час. веч., в зале заседаний райисполкома городской совет созывает городской

слет финансового актива

по вопросу о задачах в работе по выполнению плана 2-го квартала». На слет приглашаются члены финсекций, уличных комиссий, комсомол госкредит и сберделу, финансовых секторов, комиссий и контрольных постов при предприятиях, учреждениях, жактах, общественных инспектора при комсодах, кооперативные бюро и уполномоченные, контролеры сберкас, представители партийных и комсомольских ячеек, фабричных заводских местных комитетов и ред.коллегий многотиражных и стенных газет. Руководители учреждений и организаций, мобилизующих средства.

Пред. горсовета—Пестнов.